

昨天晚上,众多戏曲界的大腕在南京竞相登台,一场年度戏曲视听盛宴“江苏省2009中秋戏曲晚会”在江苏广电总台演播剧院“粉墨”上演。该晚会由江苏省委宣传部与省广电总台主办、江苏文艺广播承办。在登台之前,京剧表演艺术家李维康和昆剧表演艺术家孔爱萍接受了快报记者的采访。现在不少人认为,戏曲由于和快节奏的生活脱节,影响已越来越小了。但谈到戏曲如何壮大受众群时,两位艺术家却不约而同地表示,现在的戏曲发展情况越来越好,受众群不仅没有变小,反而变大了。

戏迷多了 自然有戏

中秋戏曲晚会昨南京举行,艺术家们乐观看待戏曲前景

戏迷很多

但以中老年人为主

作为中国剧协副主席,著名京剧表演艺术家李维康对于戏曲的发展现状感到欣喜。她告诉记者,现在戏曲界人才辈出。“你看看现在有多少洋票友,就知道戏曲现在的状况了。”

不过,虽然现在戏迷很多,但一个不争的事实是以中老年人居多,年轻人还不太能接受戏曲。对此,李维康表示:“其实年轻人喜欢一些新的东西,但只要适当引导,让他们认识到戏曲艺术的魅力,他们一样会成为戏迷。京剧等戏曲艺术博大精深,蕴含了中国历史、文化底蕴、民族精神,年轻人只要对此感兴趣就会关注戏曲。当然,戏曲要适应时代的发展和年轻观众的口味,必须在继承的基础上创新。”

培养兴趣

戏曲才能吸引年轻人

对于戏曲如何吸引年轻人,培养兴趣的问题,江苏省

昆剧院的著名昆剧表演艺术家,梅花奖得主孔爱萍以多年的演艺经验现身说法。她表示,随着昆曲被列入世界非物质文化遗产,昆曲的受众群越来越多,但观众的欣赏水平还是参差不齐的。她把昆曲受众群分为三类:“一类观众是不太能看得懂故事情节的,也暂时还听不出其中的韵味,但觉得现在都流行看昆曲,所以也‘追求时尚’就来看了;另一类观众是注重故事情节,有可能之前‘看腻’了电影、电视,所以想走进剧场看看昆曲;最后一类就是真正懂艺术热爱艺术。其实这几种观众各有各的特色。从某个程度上看,他们是一个递进的过程。”虽然能看得懂昆曲的只是其中一部分,但能吸引人走进剧院,孔爱萍觉得这就令人欣慰。她认为,戏曲受众群的培养首先是要培养兴趣,兴趣建立起来了,后面的事情都好办。

前景乐观

出现了不少洋票友

在孔爱萍看来,戏曲界



昨天的晚会上,众多戏曲界的大腕竞相登场,洋票友也登台亮嗓

在把观众吸引到剧院里之后,还有大文章要做。她举例说,很多年前业界流传着一个“演员在大陆,观众在台湾”的说法:“台湾观众对昆曲是真的很研究。我们在演出的时候,剧本做了怎样的改变,节奏进行了什么变化,观众们都能仔细地听出来。”她认为,要培养现在的普通人们对戏曲的真正兴

趣,还有待社会各界的共同努力。

而对于戏曲的发展前景,李维康则比较乐观:“中央一直在提倡弘扬民族传统文化,全国各地也在不断举行票友大赛,戏曲人才辈出,戏迷的欣赏水平和表现水平都越来越高。随着宣传的深入,一些原本不喜欢戏曲的人,受到戏曲艺术魅力的感染,摈弃了

浮躁的心态,也慢慢对戏曲产生了兴趣。另外,国外友人也非常喜爱中国的戏曲艺术,出现了很多洋票友。可以说,从国内到国际,从中央主管部门到下面的戏迷票友,对戏曲的热情都在不断升温。所以,戏曲发展前景还是比较乐观的。”

快报记者 李谷
见习记者 应嘉轩 摄影 冷波

江苏“梅花” 争奇斗艳成一景

昨天的江苏省2009中秋戏曲晚会演出阵容强大,京剧表演艺术家李维康、沪剧表演艺术家茅善玉等纷纷登台。而在众多大腕中,江苏“梅花”争奇斗艳的场景让很多戏迷拍手叫好。

江苏的地方戏曲唱腔优美独特、流派纷呈,可以算得上是群芳吐艳,一批批梅花奖得主也因此而诞生。晚会特别邀请昆曲、锡剧、淮剧、扬剧四个剧种荣获梅花奖的优秀演员孔爱萍、黄静慧、徐秀芳、陈澄,她们在表演《苏韵流芳——茉莉花开戏曲园》节目中,分别用各自拿手的地方戏唱腔共同演绎了江苏的经典民歌《茉莉花》。四朵“梅花”争奇斗艳,戏与歌之间过渡流畅,赢得了观众雷鸣般的掌声。江苏省京剧院的当家花旦、梅花奖得主李洁还特别献上一段拿手好戏《贵妃醉酒》,引来阵阵喝彩。

在晚会的中间时段,沪剧表演艺术家茅善玉现场邀请戏迷观众上台,联合演绎沪剧《罗汉钱》选段“燕燕做媒”。茅善玉台风清新自然,唱腔圆润甜美,情深味浓,与现场观众的亲密互动更是令戏迷们激动万分。另外,在戏迷的期待中,晚会特邀的著名京剧表演艺术家李维康压轴出场,倾情演绎了《梨风新韵满中华》,端庄的仪态,甘醇的唱腔,尽展国粹魅力,将晚会的气氛推向了高潮。

通讯员 田青

快报记者 李谷

南京超妍美容中心

Nanjing ChaoYan MaiRong ZhongXin

国庆六十年喜逢超妍美容

亚东店9月27日

马台街店9月29日

开业庆典

开业当天进店顾客
均可获赠精美纪念品一份

只需58元可享受【姬丝维尔】原液护理4次(价值400元)

[佛兰索]水润香薰面护

原价:580元/月

现价:300元包月送月

[妮顿丝]亮采净白护理

原价:2880元/季

现价:1280元/季

开业期间所有正价项目一律八折优惠,同时参加项目返券活动。以上活动只限开业新店——亚东店&马台街店 活动时间:9月25日-10月30日

除新店外所有直营店 美容类:购【妮顿丝】家居产品或项目可获妮顿丝精美礼盒,多买多送!办理护肤年卡八折优惠。美体类:美淑减肥、欧美滋美胸、美肌SPA均有大型赠送活动!

更多详情请登陆www.chaoyan.cn或超妍西祠版chaoyan.xici.net 活动解释权归本中心所有 友情提醒:南京超妍美容中心直营店均以“”为标志,请广大顾客认清品牌消费!

珠江路店 83226212 珠江路217号
江宁总店 52281844 黄金海岸商务楼9楼
江宁一店 52136645 东山大黄东综合楼9层907号
江宁二店 52122239 胜太路88-9号
江宁三店 52152973 宏运大道1833号华联酒店

定淮门店 86215310 定淮门大街号金大江店西侧
汉中门店 86659048 汉中门大街23号
安怀村店 85699586 和燕路7-1号
龙江店 86219727 龙江体育馆3楼
上海路店 84727859 上海路6号-1

尧化门店 85568991 尧化门尧佳路17-13号
长虹路店 86418171 建邺区河海路号淘花园1幢9-7
仙鹤街店 86829820 秦淮区双塘路13号
梅山路店 86721280 南花苑84241梅山路1205国道新建百吉旁
马府街店 86647918 太平南路马府街16号

大光路店 84618411 大光路67号香格里拉江东侧106-107#
庐山路160号嘉业国际102栋103#
马台街店 57715590 马台街88号
重东店 52484745 南花西路128号5幢15-116#